

为买手机动了邪念

## 21岁大学生

## 持刀抢劫

为买一部智能手机,年仅21岁的大一新生高某心生抢劫邪念。他寻找作案目标,伺机下手抢劫,在戴上口罩、手套,掏出折叠匕首实施抢劫的瞬间,或许他完全没考虑此事所带来的后果。原本青春美好的大学生活,却因攀比和虚荣,让他铤而走险,走上了抢劫的道路。

本报记者 牟张涛 通讯员 王彩玉

## 想买智能手机 无奈囊中羞涩

2012年,家住河北秦皇岛的高某考入德州某高校。入学以后,除了每天按部就班地学习,还有一个念头在他脑海中潜滋暗长——买一部智能手机。迟迟未能付诸行动的原因就是缺少金钱。据了解,高某的父亲是一家小公司的老板,母亲是标准的家庭主妇,高某还有一个姐姐在外地当医生。四口之家原本令人羡慕,但几年前,高某

的父母因感情不合婚姻破裂,高某被判给母亲。高某在失去父爱的同时,也没有了以往丰厚的生活费。

2012年寒假前,高某在一手机卖场里看到一部价值两千余元的智能手机时,顿时决定无论如何,他都要拥有这部手机。但是高某现在的家庭状况根本就不允许他花几千元买一部手机,想过打工挣钱买手机,然而跟高手

低的他找不到合适的工作。高某想过找母亲要钱,但是没有勇气,在寒假期间,他好几次想张口给母亲要钱,但看到母亲操劳的身影,以及她多年未添置的衣服,他始终没有说出口。

2012年的寒假结束后,高某回到了学校,当他看到室友都在玩智能手机时,在羡慕之余,内心压抑已久的高某突然心中一动:抢钱买手机!

对话  
心理专家为平复际遇落差  
他才铤而走险

21岁大一新生为买一部智能手机竟走上抢劫的道路,在抢包过程中还将他人刺伤。为何会出现这种情况,以及在这背后存在哪些隐忧?为此,记者采访了相关心理专家。

德州市心理协会培训部主任王霞说,这个案例中,大家最直观的感知就是这个年轻人不成熟,为了单纯的物欲竟走上犯罪道路。但在了解了犯罪嫌疑人的境遇后,就能知晓他做出这些事情的原因。高某的行为属于在欲望的前提下掩盖着对际遇落差的攻击。由于高某父母离异,他无法找回原本富足的生活,无法找回家庭团圆和睦的氛围。在高某的内心中压抑着愤

恨。其实得到这个手机有很多种方式,为什么要选择最具有攻击性的抢夺方式,就是因为这样更能平息内心压抑的愤恨,也能最大程度上让父母知情。

父母离异,孩子的心理一定会有波动,这就要求家长尽可能多和孩子进行沟通,最大程度缓解不良情绪,平复这种物质和精神上的落差,对他的潜在过激行为进行矫正以及正确的引导。另外离异的家长感觉到孩子心理有异常时,也要及时诉求给专业心理人士,不要任由不良情绪恣意蔓延,否则在某件事情作为导火索之后,就会引发不良事件的发生。

本报记者 牟张涛

## 伺机下手 终于“如愿以偿”

3月15日下午,高某在宿舍内准备好抢劫所用的工具后,乘车至德州火车站寻找作案目标。当天20时许,高某行至德城区文化路某小区门口西侧时,一名女子骑自行车载着一个小男孩从他身边经过,他发现女子车筐内有一个手提包,高某便尾随其进入该小区。在女子打开储藏

室的门放置自行车时,高某戴上之前准备好的口罩及手套,并掏出一把折叠匕首……

当女子进入楼道,爬楼至二楼与三楼拐角处时,看到戴着毛线帽子和浅蓝色口罩的高某,并没有多想。然而就在她经过高某的一瞬间,高某突然冲上前,用胳膊勒住女子的脖子,

并掏出事先准备好的折叠匕首架到女子的颈处,用德州口音威逼女子别出声。女子惊慌失措,一边大声叫嚷一边奋力挣扎。高某见状,慌乱中握刀用力捅向女子背部,顺势抢了女子的手提包撒腿就跑。次日上午,高某在手机大卖场购买了自己一直梦寐以求的智能手机。

## 警方连夜摸排 嫌犯被刑拘

女子受伤后血流不止,闻声而出的邻居立即拨打了救助电话及报警电话。接警后,德城公安分局刑警大队立即成立专案组。在大规模摸排工作中,办案民警结合伤势已稳定的受害人所提供的信息,连夜调取多处路段监控录像,根据监控录像中犯罪嫌疑人的外貌特征,于4月17日,将犯罪嫌疑人锁定为德州市某高校大一在读学生高某。

当日17时许,专案组赶至嫌疑人所在地。

经进一步走访调查,民警发现高某的外貌特征虽然与录像中的嫌疑人极为相似,但是在高某所提供的衣橱内,专案组并未找到有力证据,高某浓厚的河北口音也与受害人反映的德州口音有出入,而且高某的同学都一致反映高某为人正直老实。

就在专案组民警对案情的进展感到困惑之际,民警突然发现高某所在寝室内有一个衣橱是虚掩的。经询问,此衣橱的使用者已退学,里面搁放的杂物是高某的物品。民警立即打开衣橱,发现了录像内出现过的口罩和线帽。在证据面前,犯罪嫌疑人高某低下了头,将自己的作案经过一一交待。现犯罪嫌疑人高某对其犯罪事实供认不讳,已被刑事拘留。

齐鲁晚报·今日德州

## 加入我们 共创明天

因事业发展需要,齐鲁晚报德州记者站面向社会招聘以下人员:

广告业务员 8名: 大专以上学历, 35岁以下(有相关工作经验者可适当放宽), 品行端正, 吃苦耐劳, 沟通能力、业务拓展能力强。

发行管理人员 2名: 中专以上学历, 35岁以下(有相关工作经验者可适当放宽), 品行端正, 吃苦耐劳, 善于协调。

分类广告承包人: 35岁以下(有相关工作经验者可适当放宽), 品行端正, 吃苦耐劳, 善于沟通, 责任心强, 有较强的组织协调能力。

报名者请将个人学习与工作经历、联系电话等发至邮箱 jrdzbg@163.com。符合条件者组织面试, 面试时须提供本人相关证件和近期 2寸彩色照片 2张。面试时间另行通知。

咨询电话: 0534-2696656